

美好学校联合公益项目 2019 年年度总结报告

一、项目简介

针对乡村小学教育领域社会组织之间资源整合不足的状况，中国扶贫基金会 2018 年发起美好学校联合公益项目。通过推动乡村教育领域社会组织联合，整合企业、公众、社会组织及政府等资源，更有效的推动优质教育资源进入乡村小学，让学生“上好学”。

二、项目收入及支出情况

项目资金期初余额：574.06 万元

2019 年年度收入：373.76 万元

2019 年年度支出：475.45 万元

三、项目执行工作情况

6 月 17 日，四川省马边县扶贫开发局副局长周绍炳访问我会成都办公区，探讨马边县美好学校实施方案的框架，沟通交流项目管理的基本要求。

7 月 9 日，马边彝族自治县美好学校项目启动仪式在马边县委举行，马边县委常委、宣传部长周启梅主持会议。我会副秘书长王军、项目合作部副主任汤后虎，马边县委副书记、副县长陈劲松，县教育局党组书记、局长李灵，好未来公益基金会副秘书长秦鲁晓，湖南弘慧教育发展基金会项目总监张晓英，杭州市上城区六和青少年阅读服务中心总干事王卫及马边县二十余家学校校长及教师代表参加活动。

9 月 12 日，走访“美好学校”联合公益项目执行机构—重庆市大渡口区山城社会工作服务中心，探讨美好学校子项目“梦想书架”

的筹款模式、执行模式，以及项目发展方向。

9月，联合成都故事人社会工作服务中心、上海百特教育咨询中心、北京为华而教公益发展中心、北京市向荣公益基金会、重庆市大渡口区山城社会工作服务中心、杭州市上城区六和青少年阅读服务中心、南京市亲近母语公益发展中心等13家机构开展联合筹款行动，参与腾讯乐捐99公益日活动。

9月24日-25日，到山西省隰县进行“美好学校”联合公益项目前期调研，走访了6所小学，并对校长和教师进行了访谈。

四、项目活动

● 美好学校——联合劝募

3月，湖南弘慧教育发展基金会了解四川省九寨沟县当地的教育现状，调研项目地校长们在自我成长和学习方面的具体需求，并开展启动仪式。4月，带领24位校长走出九寨沟，参加第7届弘慧乡村好校长论坛。5月，完成第十一期弘慧幸福园丁乡村校长培训班游学活动，活动覆盖8个县22所学校，共计17名校长8名教师。



9-11月，北京为华而教公益发展中心为湖南地区30名项目成员提供了5场线上和线下培训活动，通过实际参与以及线上体验对现有外部培训资源进行整合筛选。



南京市亲近母语公益发展中心星星点灯开展第三期种子教师研习营在南京开展，支持美好学校25所学校共25名种子教师参加儿童

阅读研习。组织积石山乧藏和平凉草峰两个学区共 50 余名阅读种子教师开展童书研读分享，和儿童诵读课程学习分享。

重庆山城社会工作服务中心联合在地机构伙伴、高校志愿者团队、社会爱心人士等 150 余名志愿者在城口县、彭水县、秀山县等 11 个区县 20 所乡村小学校捐建班级“梦想书架” 181 个。



● 美好学校——马边县域联合行动

截至 12 月底，马边县三溪小学食堂及活动中心等建设项目完成主体架构建设完成。双师课堂设备在马边实验小学安装完成。



12月，双师课堂设备在马边实验小学安装完成。



10月，湖南弘慧教育发展基金会为马边县32名小学校长开展以“走行知路·办真教育”为主题的校长培训，激发各位校长参与行知教育的自主性、创造性。



